
MIERNIKI UNIWERSALNE
do pomiarów wielkości elektrycznych

FABRYKA M IER N IK Ó W  I K O M PU T ER Ó W
im. Janka Krasickiego

ul. Łopuszańska 117/1 23 
02 232 W A R SZA W A
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58 zakresów pomiarowych 43 zakresów pomiarowych

Znamionowe wartości zakresów pomiarowych

prądów stałych i przemiennych
1-3-10-30-100-300 pA
1-3-10-30-100-300-1000 mA

napięć stałych i przemiennych
10-30-100-300-1000-3000 mV 
10-30-100-300-1000 V

Opór wewnętrzny dla napięć stałych i przemiennych
1 M ii /V

Pomiar poziomu przenoszenia
- 6 0 . . .  +62dB  (6 zakresów)

Znamionowe wartości zakresów pomiarowych
oporu

5-50-500-5000 k ii

Długość podziałki 100 mm
Napięcie probiercze izolacji 3 kV
Masa ok. 0,9 kg
Wymiary (sz. x  dł. x  wys.) 186 X 131 X 67 mm

Znamionowe wartości zakresów pomiarowych 

prądów stałych
50-100-300 p A -1-3-10-30-100-300 mA 

1-3-10 A

prądów przemiennych
1-3-10-30-100-300 m A - 1-3-10 A

napięć stałych

30-100-300 m V- 1-3-10-30-100-300-1000 V 

Opór wewnętrzny

2 0  k i i / V

napięć przemiennych
1-3-10-30-100-300-1000 V

Opór wewnętrzny

1 k ii /V

Znamionowe wartości zakresów pomiarowych 
oporu

2-20-200-2000 k i i -  20 M ii

Długość podziałki 
Napięcie probiercze izolacji 
Masa
Wymiary (sz. x  dł. x  wys.)

100 mm 
3 kV 

ok. 0,9 kg 
186 X 131 X 67 mm

D A N E  T E C H N I C Z N E

Klasa 1,5
Klasa 2,5
Klasa 1,5 

V

dla prądów i napięć stałych 
dla prądów i napięć przemiennych 
dla pomiarów oporu

D A N E  T E C H N I C Z N E

Klasa 1
Klasa 2,5
Klasa 1 

n/

dla prądów i napięć stałych 
dla prądów i napięć przemiennych 
dla pomiarów oporu

UM-110 UM-112
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Z A K Ł A D Y  WYTWÓRCZE PR2YHZADÓW POMIAROWYCH 
i SYSTEMÓW MINIKOMPUTEROWYCH

im. JANKA KRASICKIEGO  
02-232 Warszawa, ul. Łopuszańska 117/123

MIERNIK UNIWERSALNY 
TYPU U M -1 I0

ZASTOSOWANIE

Mierniki uniwersalne typu U M -1 1 0  służą do pomiaru prądu 
i napięcia stałego i przemiennego oraz oporu.
Dzięki wielu zakresom pomiarowym, niewielkim wymiarom 
oraz prostej obsłudze, mierniki znajdują szerokie zastosowanie 
w laboratoriach, stacjach prób oraz warsztatach naprawczych 
sprzętu elektrotechnicznego i elektronicznego.
Mierniki uniwersalne typu U M -1 1 0  odznaczają się dużym 
oporem wewnętrznym przy pomiarach' napięcia oraz małym  
spadkiem napięcia przy pomiarach prądu. Charakterystyczną 
cechą omomierza jest to, że spadek napięcia- na mierzonym 
oporze nie przokracza 100 mV. Pozwala to na pomiar oporu 
w układzie, bez odłączania elementów półprzewodnikowych. 
Parametry te osiągnięto przez zastosowanie wzmacniacza 
elektronicznego.

DANE TECHNICZNE  

Opór wewnętrzny woltomierzy

-  dia zakresów od 10 mV do 10 V 1 MS2/V
-  dla zakresów od 30 V  do 1000 V 10 M n

Znamionowe wartości zakresów pomiarowych napięć stałych 
i przemiennych
-  10 mV -  30 mV -  100 mV -  300 mV -  1 V  -  3 V  -  10 V  

-  30V  -  100 V -  300 V -  1000 V

Znamionowe wartości zakresów pomiarowych prądów stałych 
f przemiennych
-  1 pA — 3 /iA  — 10 /iA  — 30 /iA  — 100 /uA — 300 /¿A — 1 mA

-- 3 mA -  10 m A — 30 m A — 100 m A — 300 mA — 1 A
Zakresy pomiarowe oporu

Zakres Środek podziałki Napięcie pomiarowe
0 .......... 5 k ii 100 n <  30 mV
0 .......... 50 k ii 1 k n <  30 mV
0 ......... 500 kO io  k n <  10 mV
. . . . . .  5 MO 100 k n «  100 mV

ifiasa dokładności
— przy pomiarach napięcia i prądu stałego
— przy pomiarach napięcia i prądu przemiennego
— przy pomiarach oporu 
Zasilanie
Długość podziałkl 
Napięcie probiercze 
Wymiary gabarytowe 
Masa

1.5
2.5

     _

[ 2 baterie 9 V typ 6F 22i
100 mm
3 kV
185 x 134 x 87 mm 
0,9 kg



WARUNKI NORMALNEJ EKSPLOATACJI

— temperatura otoczenia 283°K  do 303°K  (od 10°C do 30°C)
— wilgotność otoczenia 30 — 80 %
Zakres użytkowy częstotliwości przy pomiarach prądów 
przemiennych oraz napięć przemiennych na zakresach
od 10 mV do 10 V 20 . . .  50 . . .  20000 Hz

DYSTRYBUTOR:

Biuro Zbytu Sprzętu Pomiarowo Kontrolnego 
MERAZET  

ut. Czerwonej Armii 68 
6 0 —967 Poznań 
Tal. 69 91 51 
Telex: 0412303 

0415303



Klasa
Z nam ionow e 

w a rtośc i zakresów  
pom iarow ych

Środek p o d z ia tk i N a p ię c ie
zas ila n ia

1.3
S /

2 -2 0 -2 0 0 -2 0 0 0  k i i  
20 kG

0 ,0 7 5 -0 ,7 5 -7 ,5 -7 5  
750 k f i

1,5 V  
10,5 V

POMIAR NAPIĘCIA

Rodzaj nap ię c ia Klasa Z nam ionow e w a rto śc i zakresów  
pom ia row ych

O p ó r w ew nę trzny C zę s to tliw o ść

p rzem ienne

1 0 0 -3 0 0 -1 0 0 0  mV 
3 -1 0 - 3 0  

1 0 0 -3 0 0 -1 0 0 0  V

1 -3 '
10
30

1 0 0 -3 0 0 -1 0 0 0  V

10 k y /v
20 ..50... 100 000 Hz 
20 . 50... 20 000 Hz 
20...50. 7 000 Hz

Na zakres ie  3 V  p rzy p om ia rach  n a p ię c ia  p rzem iennego  k lasa  5

Klasa Z nam ionow e  w a rto śc i 
zakresów  pom ia row ych

Spodek n a p ię c io

1,5 1 0 -1 0 0 -1 0 0 0  ¡xA 
1 0 -1 0 0 -1 0 0 0  mA

1 0 0 -2 1 0 -2 8 0  
2 8 0 -2 8 0 -2 8 0  mV

ZAKŁADY WYTWÓRCZE PRZYRZĄDÓW POMIAROWYCH 
3 SYSTEMÓW MiNIKOMPUTEHOWYCH

im. JANKA KRASICKIEGO  
02-232 Warszawa, ul. Łopuszańska 117/123

MIERNIKI UNIWERSALNE
WERNIK UNIWERSALNY

Przeznaczony do pomiaru:

® prądu stałego,
© napięcia stałego,
& napięcia przemiennego, 
® oporu.

Ilość zakresów pomiarowych 27
Numer katalogowy P-08-65
Długość podziałki 100 mm
Masa ok. 0,8 kg
Wymiary gabarytowe ■ _______ 186 X  133 X  67 mr

z baterii suchych typu R-14 — 1,5 V 
i 6F 22 -  9 V ____________________

POMIAR OPORU POMIAR PRĄDU



ZAKŁADY WYTWÓRCZE PRZYRZĄDÓW POMIAROWYCH 
IBYBTBSUOW MINIKOMPUTEROWYCH

im JANKA KRASICKIEGO  
02-232 Warszawa, ul. Łopuszańska 117/123

MULTIMETER TYPE UM-112

APPLICATIONS

The Type U M -1 1 2  is used for d x . voltage and current, ax. 
voltage and current, and resistance measurements. Owing to 
Its multirange feature, small dimensions and easy operation, 
the Meter finds use as a very helpful tool in the work of every 
electrician at electrical or radio service shop or in laboratory.

DESCRIPTION

This modern, high-performance Multimeter features:
— internal resistance 

200 kOhms per volt on d x . voltage ranges 
1 kOhm per volt on a.c. voltage ranges

— 43 measuring ranges
— taut-bar.d-suspended movement
— mirror—backed scale
— diode overload protection
— high-quality components
— easy access to batteries and fuse
— high measurement accuracy
— d.c. voltage range extension to 30 kV by means of test 

probe type SWN—302
— additional d.c. current ranges using accessory shunts type 

TB —6
— single central range selector
— folding carrying handle

SPECIFICATIONS

Internal voltmeter resistance:
— 20 kOhms per volt on dx . voltage r&nges (1 MOhm on 1 kV range)
— 1 kOhm per volt on a.c. voltage ranges from 30 V to 1 kV

on other a.c. voltage ranges:
33,3 Ohms on 1 V  range

300 Ohms on 3 V range
3,33 kOhms on 10 V  range

DC vg(tage f.S.d.'Values:
— 30ntV -  100mV -  0,3V -  1V  -  3V -  10V -  30V -  100V -  300V -  1kV 

AC vojtage f.s.d.-Valuer.
— 1V -J3V  -  1 0 V -  30V -  100V -  300V -  1kV 

DC current if.s.d. values:
— 50pA -  0 ,4m A -0 .3 m A  -  1mA -  3mA -  10mA -  30mA -  100mA - 0 .3 A  -  1A -  3A -  10A  

AC current if.s.d. values:
— 1mA -  3mA -  10mA -  30mA -  100mA -  0,3A -  1A -  3A -  10A



Resistance measurement ranges:

Range Scale centre Supply voltage

2 kOhms 75 Ohms 1,5 V

20 kOhms 750 Qhms 1,5 V

200 kOhms 7,5 kOhms 1,5 V

2 MOhms 75 kOhms 10,5 V

20 MOhms 750 kOhms 100,5 V

Rated freguency 50 Hz ± 2  Hz
Scale length 100 mm
Test voltage 3 k V
Ohmmeter circuit supply batteries: 1,5 V  IEC type R14

9 V  IEC type 6F22
The 0 — 20 MOhms range is additionally supplied from an external 90 V  source (e.g. 90 V  battery type 60F90/R 22—11).

Overall dimensions 186 x 134 x 87m m
Weight about 0,8 kg
Accuracy:
— d.c. voltage and currant measurement 1%
— a.c. voltage and current measurements 2,5% (optionally 1,5%)
— resistance measurements 1% j . •

. ' " O '
The additional error In'a.c. voltage measurementTaT a frequency different from the rated one does not exceed ±2,5%  
of f.s.d. in the frequency range 20 Hz -  100 kHz down to 20 Hz -  2 kHz, depending oh the a.c. voltage range selected.

TB - 6  shunt ratings:
— rated current 30 A
— voltage drop 30 mV

ACCESSORIES

Accessories supplied with the Meter:
— operating instructions
— guarantee Chart
— test leads

— spare fuse 
Optional accesories:
— leather case
— Type SW N -302 Probe for d.d. voltage measurement to 30 kV
— Type TB - 6  Shunt

ORDERING EXAMPLE

Multimeter UM—112; Cat.Ref. P -0 8 -6 6 , with case ProbeType SWN—302.

EKSPORTER

Przedsiębiorstwo Handlu Zagranicznego 
METRONEX

ul. Mysia 2
0 0 -4 9 6  Warszawa 
Tel. 2 1 -0 1 7  
Telex: 814471 pl.



2 A K Ł A O Y  W Y T W Ó R C Z E  P R Z Y R Z Ą D Ó W  P O M I A R O W Y C H  
I S Y S T E M Ó W  M IN IK O M P U T E R O W Y C H

im. JANKA KRASICKIEGO
02-232 Warszawa, ul. Łopuszańska 117/123

MIERNIK TYP GT-2

ZASTOSOWANIE

Miernik typ GT—2 łączy w sobia cechy galwanometru, 
miernika prądu i napięcia stałego oraz omomierze. 
Zastosowanie wzmacniacza scalonego pozwoliło na skon
struowanie przyrządu o niewielkich wymiarach i małej 
masie, służącego do pomiaru różnych wielkości elektrycz
nych. Miernik charakteryzuje się dużym oporem wew
nętrznym na zakresach napięciowych i małym spadkiem 
napięcia przy pomiarach prądu. Na zakresie galwanometru 
wskazówka jest elektrycznie przesuwana na środek podziałki, 
a tłumienie jest stałe i nie zależy od oporu obwodu mierzo
nego.

Równoległy układ óniomib.^a pozwala na wyregulowanie 
90 przed pomiarem bez polrzeby zwierania zacisków. Niskie 
napięcia pomiarowe umożliwiają pomiar oporu w układzie 
bez odłączania elementów półprzewodnikowych.

DANE TECHNICZNE

Stała napięciowa 
Stała prądowa 
Opór wejściowy na zakresie 
galwanometru
Opór wewnętrzny woltomierza

— dla zakresów od 1mV do 1E>V
-  dla zakresów od 30V do tO0OV 
Zakresy pomiarowe napięci»stałego:
1mV -  3m V -  10mV -  30m V -  100mV -  300m V -  t V  -  3V  -  10V  
Zakresy pomiarowe prądu stałego:
i/iA -  łO/iA -  100/tA -  Im A  -  10mV -  100mA.
Zakresy pomiarowe oporu:

1/iV /dz. ± 20% 
1/iA/dz. ± 20%

1 k i l

£ / V
tOMSI

Zakres 

0 ..........  500 i i
Opór wewnętrzny

  5 kO
  50 ki2
. —  500 k i l

  5 M il
   50 M il

Klasa dokładności:
— woltomierza
— amperomierza
— omomierza 
Długość podziałki 
Wymiary gabarytowe 
Masa z bateriami 
Zasilanie

1 0 i2  

100 fi 
1 k i2 

10 k i l  
100 k i2 

1 M il

2.5
2.5

100 mm
186 x 134 x 67 mm 
około 0,8 kg 
2 baterie 9V  typ 6 F 22

30V  — 1 0 0 V -3 0 0 V  -  1000V

Napięcia pomiarowe

1 mV  
1 mV  
1 mV  

10m V  
100 mV  

1 V



DYSTRYBUTOR:

Biuro Zbytu Sprzętu Pomiarowo Kontrolnego 
M ERAZET  

ui. Czerwonej Armii 68 
6 0 -9 6 7  Poznań ,
Te!. 69 91 51 
Telex: 0412303  

0415303



>

GT-2
DANE TECHNICZNE

Klasa 2,5 dla prądów i napięć stałych
Klasa 1,5 dla pomiarów oporu

V

25 zakresów pomiarowych

z możliwością stosowania do układów mostkowych i kom
pensacyjnych jako wskaźnik zera.

Stała prądowa 1 nA/dz
Stała napięciowa lpV/dz

Znamionowe wartości zakresów pomiarowych 

prądów stałych
1-10-100 pA 
1-10-100 mA

napięć stałych
1-3-10-30-100-300 mV
1-3-10-30-100-300-1000 V

Opór wewnętrzny

1 M Q / V

Znamionowe wartości zakresów pomiarowych 
oporu

0,5-5-50-500-5000 ki2-50 MO

Długość podziałki 100 mm
Napięcie probiercze izolacji 3 kV
Masa ok. 0,8 kg
Wymiary (sz. X dł. x  wys.) 186 X 131X 67 mm



Fabryka M ierników i Komputerów ERA specjalizuje się w  produkcji:

M IERNIKÓ W  PRECYZYJNYCH I LABORATORYJNYCH
— Amperomierzy
— W oltomierzy
— Watomierzy
— Fazomierzy
—  Częstościomierzy

M IER N IK Ó W  DO PO M IA R Ó W  OPORU
—  izolacji
— uziemień
— pętli zwarcia

M O S TK Ó W  DO P O M IA R Ó W  OPORU
— M ostków  Thomsona
— M ostków  Wheatstone'a

M IER N IK Ó W  UNIWERSALNYCH

M IER N IK Ó W  APARATOWYCH I M IN IW S K A ŹN IK Ó W  
MISKOP

Zamawiając przyrządy pomiarowe wystarczy podać nazwę i typ oraz krańcowe znamionowe 
wartości zakresów pom iarowych a w  przypadku watomierzy i fazomierzy znamionowe w ar
tości prądów.

DYSTRYBUTOR

BIURO ZBYTU SPRZĘTU 
POMIAROWO KONTROLNEGO 

MERAZET
ul. Czerwonej Armii 66 

60-967 POZNAŃ
Telefon 69 91 51 
Telex 04 12303

Druk. WSCZSR. Z. 301. N. 8 000.


